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YHTEISKUNN ALLI 
NEN UUDESTA- 

JÄRJESTÄMI­
NEN

ja vakuutettuna kaikkia vaurioi­
ta ia virastaerottamisia vastaan,

Yleiset laitokset kansallistutetta- riippumaan jokainen teollisuuslai- 
vat viivyttelemättä. ! tos ja lopullisesti jokainen ihmis-,

j asuntokin, ei voida jättää yksi- täyttäen hallituksen alituisesti 
Työväenpuolue ei ole a inoas-; tyisten omistajien käsiin. Ne o-¡kasvavia tehtäviä väkilukutilas-

taan yhteisomistuksen periaat-ivat nyt jo vaatimassa parlameli- tojen keräämisessä ja yhteiskun-

Englannin Työväenpuolueen 
suunnitelmia.

(True translation .filed with the Postmaster 
at Astoria. Ore., April 23, 1913. as r.quirt.l 
by section 19 of the Act of Oct. 6th, 1917.)

( Kuten lukijamme muistavat 
julkasimme joitakin aikoja taka­
perin sarjan artikkeleita, joissa 
selostettiin Englannin Työväen­
puolueen suunnitelmia sotaa seu­
raa van uudelleenjärjestämisen 
varalta. Tässä seuraa vielä yksi 
samaan sarjaan kuuluva kirjotus. 
—Toim itus.)

leisen kansallisen alintulope- 
r ¡aatteen käytäntöönsovcllutta- 
mincn on luonnollisesti ainoas­
taan yksi sen rakennuksen pi­
lareista, jonka rakentamiseksi 
Työväenpuolue työskentelee. Se 
mikä erottaa Työväenpuolueen

teen kannalla, jonka mukaan 
esim.’maa-alueet otettaisi yhteis-

tilta lupaa siihen, eikä kumpi- nallisen vakuutuksen alalla 
kaart vanha puolue ole vielä aset-

tutkimuksista ja porvarillisten 
Kommunia koskevasta historian- 
kirjotuksesta — siinä puuro, yh­
tä hirvittävä kuin jossakin noi- 
lankattilassa — niin olisi hän pungissa vielä muutamia viimei-

gitsemistcn lukuisuus yhdcssS | enää rohkeita miehiä. ^roit de 
tappion tuoman epätoivon kans-T H om m e ’-lehti Montpeliertssä, 
sa aikaansai uupumukseen saak­
ka suononiskuja kestäneessä kau-

"Emarizipation -lehti 1 oulouses- 
sa. “National”-lehti Loiretissa ja 
useammat muut päättäväiset sa­
nomalehdet kertoilivat voittajain 
murhatekoja. Muutamia kansan­
liikkeitä sy tty i: Kapinayritys 
Pamiersissa (Ägiere), Boironissa 
(Isere). Lyonin kaupunkiin lä­
hetettiin sataväkeä ja kuvernööri 
Valentin antoi sulkea kaupungin 
vangitakseen Pariisista paenneet. 
Bordeaux issa samoin suoritettiin

siä nykäyksiä. Bellevillessä, 
M ontmartressa ja 13 kaupungin­
osassa ammuttiin laukauksia ta­
loista. Helder-kahyilassa, Ren- 
nes-kadulla, Paix-kadulla ja Ma- 
delaine-torilla kaatui sotilaita ja 
upseereja näkymättömien käsien 
kau tta ; Pepinieren kasarmin luo­
na ammuttiin erästä kenraalia. 
Yersaillelaiset sanomalehdet ih­
mettelivät lapsellisella häpeemät- 
tömyydellään, ettei kansan raivo 
vielä ollut tyyntynyt, eivätkä ym­
märtäneet, “mitä syitä yleensä

tehnyt enemmän kansan valista­
miseksi ia sen tulevan oikeuden­
käytön kohottamiseksi, kuin kaik­
ki yllyttäjät monasti kuultuine 
laverruksineen.

Ranskalaisen nimen kunniaksi 
on kuitenkin mainittava, että täs­
sä raukkamaisuuden rutossa e- 
siintvi kuitenkin myös joitakin 
miehuuden, jopa sankariuden 
piirteitä. I laavottuneen Vertnore- 
lin otti huostaansa erään portin­
vartijan vaimo, jonka onnistui 
uskotella ihmisille tätä jonkun

Yäkijuomakysymyksen ratkai­
suun näkee Työväenpuolue avai- 

suuksia syntyy, vaan vaatii e ri-( voittorli jäin käsiin jättämistä, jo -! men kokonaan toisaalla kuin 
ka tulevaisuudessa tulee olemaan ' muut. nimittäin ottamalla väki­
koko teollisutiselämämme elin- juomien myynnin ja valmistuk- 
nesteenä. Työväenpuolue vaatii, sen pois niiden käsistä, jotka o- 
että sähkövoiman tuottam inen micn voittojensa takia koettavat

kunnan haltuun sikäli kuin tilai- ! tunut vastustamaan sen liikealan

koisesti, että rautatiet, kaivokset 
ja sähkövoimalähteet ovat heti 
kansallistutettavat. Se on sillä 
kannalla että Britannian teolli­
suuden tehokas uudelleenjärjes­
täminen on mahdollista ainoas­
taan siinä tapauksessa, että kule- 
tus ja välit vslaitokset ovat mitä 
parhaassa kunnossa, että käyttö­
voimaa voidaan tuottaa mahdol­
lisimman halvalla ja että säh­
kövoimaa ia kivihiiltä käytetään 
mahdollisimman säästeliäästi 
valtakunnan jokaisella kulmalla. 
Siitä syystä kannattaa Työväen­
puolue empimättä sitä, että rau­
tatiet ia kanavalaitokset Sieti ote­
taan kansallisomaisuudeksi ia 

selvimmin karkista muista puo- i muodostetaan yhdessä satamalai- 
lueista, on sen vaatimus täydelli- ' tosten. yleisten kulkuteiden, pos- 
sen ja todellisen kansanvaltaa J ti- ja lennätmlaitoksen — puhu- 
suusperiaatteen käytäntöön so- t mattakaan suurista laivalinjoista, 
velluttamisesta. K ansanvaltaisuu1 jotka voitaisi heti ottaa kansal-

riittävän laajassa määrässä (ja 
tarpeellisine paikallisille jakoväli- 
neineen) tulee heti alustalähtien 
kansalliseksi alitokseksi, tafko- 
tuksella toimia ainoastaan mah­
dollisimman halvan 'käyttö-, va-

saada myydyksi sitä mahdollisim­
man paljon. Täm ä on pääasial­
lisesti sellainen kysymys, jossa 
koko kansan on meneteltävä 
paikkakunnallistcn mielipiteiden 
mukaan. Ja siitä syystä olisi 'pai­

vangitsemisisa.
(Jatket.)

laistus- ja laminitysvoiman hank- kallishallituksille jätettävä oike
kalliseksi koko kansakunnan ta r­
vetta varten.

la kun rautatiet ja sähkövoi- 
malaitokset ovat kansan hallus­
sa. olisi rikoksellista jättää kivi­
hiilen tuotanto riippuvaiseksi ny­
kyisistä puolestatoista tuhannes­
ta hiilikai vosyhtiöstä. Nykyisin

us (a) kieltää väkijuomien 
myynti paikkakunnallaan; (h) a- 
lentaa myönnettävien lupakirjo­
jen m äärää ja järjestellä niitä 
suhteita joiden alaisina niitä an­
netaan; ja ie) milloin paikallisia 
lupakirjoja päätetään antaa, päät­
tää annetaanko ne yksityisille vai

aikaa pojakseen. Erään versail-(vielä saattaisi olla olemassa vi

lisomaisuudeksi, vaikkapa ei heti 
asetettaisikaan kaikkia yksityis­
kohtia myöten hallituksen liik­
keenhoidon alaiseksi —- kanssa 
yhtenäiseksi kansalliseksi kule- 
tus- ja tiedonantolaitokseksi, jo-

den ensimäisenä perusteena on 
persoonallinen vapaus. M utta se 
on kärsinyt niin monta loukkaus­
ta sotatilanteen vallitessa, että 
on välttäm ätöntä antaa selvä lau­
sunto siitä, että  kaikki ne esteet 
ja rajotukset, joita sodan ajalla ¡ka toimii yksinomaan yleisen

hyödyn 'palveluksessa, täydelli

ovat kaikki hiilikaivokset käyn-' yleisen kontrollin alla oleville 
nissä vleisen valvonnan alaisena ! laitoksille, 
ja sellaisilla ehdoilla, että niiden
osakkaille-on taattu  heidän suun­
nattom at tulonsa. Työväenpuo­
lue vaatii, että kaivosteollisuus 
on viivyttelemättä kansallistutet- 
tava ja kivihiilen ja raudan tuo­
tantoa pidettävä yllä vain kansal­
lista tarvetta varten (sekä jär­
jestettävä siten, että kullakin a- 
lalla työskentelevien työläisten

Muut pääteollisuusalat, varsin­
kin ne joilla monopolisecrautu- 
mineu on tapahtumassa, olisivat 
kansallistutettavat niin pian kuin 
tilaisuus myöten antaa. Edelleen 
on Työväenpuolue sillä kannalla, 
että kunnallishallintojen toim in­
taa ei olisi rajoitettava vain sel-

lelaisen sotilaan äiti antoi turva­
paikan useammalle Kommunin 
neuvoston jäsenelle. Tuntem at­
tomat pelastivat useita kapinalli­
sia. la kuitenkin uhkasi niitä, 
jotka antoivat turvapaikan voite­
tuille, ensi hetkinä pään mene­
tys, myöhemmin maastakarkotus. 
Naiset osottivat tässäkin hyvä­
sydämisyyttään.

Vangitsemisten luku nousi ke­
sä- ia heinäkuussa keskimäärin 
sataan päivässä. Bellevillessä, 
Menilmontantissa ja 13 kaupun­
ginosassa jäi muutamien katujen 
varsille ainoastaan vanhoja nai

haan sotilaita vastaan, jotka kui- i 
tenkin olivat mitä vaarattom iin-( 
man näköisiä?” (“ La Cloche”-j 
lehti.)

Vasemmisto seurasi päämää-j 
rään saakka sitä ohjelmaa, jonka i 
se oli itselleen asettanut maalis­
kuun 19 päivänä. Senjälkeen kuu 
se oli johtanut maaseudun toi- 
saanne ja äänestänyt kiitoslau 
setta armeijalle, yhtyi se maa- 
laisaateliston kanssa tuomitse- I 
maankin. Louis Blane, joka v .! 
1877 julkisesti puolusti punasta 
lippua, ' lähetti erään kirjotukseni 
“E igaro”-lehdelle solvatakseen 1

Oletteko koskaan lu­keneet kirjasta—
N  A URA VA 
MAA?

N aurava Maa on kuvaus m aas­
ta, jonka asukkaat elelevät hy­
mysuin. K irjanen  sisä ltää  70 
sivua ja  m aksaa vaan 25c. 

Tilaa se heti osotteella— 
TOVERI,

Box 99, Astoria, Ore.

siä. Yersaillelaiset ovat valheel- voitettuja, kumartaakseen näiden I f
laisiin varoja kvsyvnn tehtäviin, j lisissä kertomuksissaan myontä- i tuomareita ja selittääkseen “ylei- L im  •
kuin ,-ovat kasvatus, tervevden-!neet ottaneensa 38,568 vankia, (sen suuttumuksen lailliseksi"*).

Toveri jokaiseen työ-
julistamista 

Tvöväen-

on asetettu  puhevapaudelle, 
m atkustusvapaudelle, asuntova- 
paudelle ja toimialan valinnalle, 
ovat täydellisesti poistettavat 
rauhansopimuksen
seuraavana päivänä
puolue selittää vastustavansa so­
tilassäädöksien voimassapitämis- 
tä yhtään päivää kauemmin kuin 
sotatilanne sellaisen oikeuttaa. 
Poliittisia oikeuksia vailla oleva 
persoonallinen vapaus ei ole suu­
restakaan merkity ksestä.

Työväenpuolue katsoo pikai­
set vaatimuksensa suunnilleen 
saavutetuksi n. s. kansan edus-

sesti vapaana kapitalistien etu- vaikutus tuotannon hallintoon hoito' ja järjestyksen .valvonta, I joista 1,058 naista ja 651 lasta ,' ¿ ania vasemmisto,
ien, yksitvisten samoin kuin; nopeasti lisääntyy niin paikalli-(eikä tyydyttävä valtaamaan kon- viimemainituista 13-vuotisia 47,1 VUotta myöhemmin 
paikkakunnallistenkin vaikutuk- sesti kuin yleisestikin); kivihii-; trollia ainoastaan vesi-, valais j 12-vuotisia 21. 10-vuotiaita 4 j a ! jnahduks

joka v i i s i  
intoili ar-

että se esittää rauhan palat­
tua rautateiden entisille omista- enempää kuin rautateiden kulu­
jilleen takasinluovuttam ista tai i tustaksojenkaan, . tai niiksi ku-

n e i.m u is .iise s ti \ l i te c n k v mnicneen 11343 kohtasi Lamennaisin svnk-i 
tul anteen.

Lukemattomia e
kennussuunnitelniansa, muoti« »s- 
taakseen vleisia puistoja, kan­
sankirjastoja, musiikki- ja huvit- 
telulaitoksia. sekä voidakseen vä­
littää ei ainoastaan kivihiiltä.

osottautuu sellaiseksi k: 
maisuuden tuhlaajaksi, että 
antaa rautateiden entisille o sak -h a i toisin 
kaille oikeuden kävttää hvväk- toisin. '1
seen liikkeen vhtenäistvttäm ise i ; nitelmiin kuuluu määrätynlaisen * vikkeita, varsinkin maitoa, missä» 
aiheuttaman säästäväisvvden tai( kotitarvehiilcn tuottaminen sa- eivät osuusliikkeet i"  " le  niiden1, 
kuljetusmaksujen korotuksesta ( maolaisilla hinnoilla välitettävjk- välittämistä kunnollisesti järjes-: 
johtuneen voitonlisävksen. tai si kuluttajille kaikkialla, kuten täneet
kävttää vleisiä varoja yksityisten nvkvisin postimerkkejä, 

nioikeutta kaikille täysi-ikäisille! omistamien ratojen uudelleen ; | lcli P a n - a i l i - tu ie l t  a. v iru  (no  
kolmen kuukauden paikkakun-! kunnostamiseen joiden häilyi -. la:,t , ,t j , u u ,,p ... • ,
lialla asumisx aatiniuksella ia et- j en saavuttamiseksi raulalt Ien n, ■

keenomistajat* jo nvt sa la

tusoikeutta koskevassa lakisää- 
döksessä. m utta ei kuitenkaan 
ole ¿en suhteeft täysin tyytyväi­
nen. Puolue näet vaatii, kuten 
tähänkin saakka, täydellistä kä­

osakh*

kansan o- ! Uittajien pitäisi maksaa hiilestä 
se i enemmän talvella kuin kesällä.

laikoin enemmän kuin
yoväenpuolueen suun-j \ aan myöskin muita eleistä tar-

Porvarien kosto

rehdyksiä sat­
tui Naisia siitä “hienosta mail- 
masta", joka nuuski liittoutunei­
den ruumiita, sotkeutui ajojah­
din jalkoihin ja laahattiin Sato 
ry \n . missä ne, vaatteet riekalei­
na ja syöpäläisten vaivaamina 
sangen sattuvasti muistuttivat 
'tcikäläis' m sanomalehtien kekf 

' i d.h petroli..heittäjiä.
1 T uhar :■

SUOMALAISET LÄÄKÄRIT’

r:ri Toivo Forsström
LEIKKAUKSET ERIKOISALANA 

------JA-------

T:ri Werner Lagus
wASTEN TAUDIT ERIKOISALANA

k ä  k iro u s  t e u r a s ta j ia  ja  P ie r r e  | 4PEXARTH BLDG., ASTORIA
Leroux puolusti kapinallisia.) Tunnit: 10-12 e. p. p., 2-4 Ja 7-8 J. p. p.
Sensijaan nämä positivistiset 1 Ofiice: 
apostolit, talonpoikaiscduskunnan 
suuret hlosofit yhtyivät talonpoi­
kien kanssa liittoutuneitta vas­
taan. Mitä Gambattaan tulee, 
kiiruhti hän. ihastuneena

Forgis tröm  fi 82
Tel. Reeidence: 
T ri I^agus 602-R

I - l- t- l- l" !" !” ;- i 1 1 1 i- l  -I-l I 1 M - H -M -M

T:ri H. HARTMANsiitä ,; ..
että valtio oli saanut vallanku- N 

j nioukselliset pudistetuksi niskoil- ••
' taan, St. Sebastionista, ja sanoi

¡’inisten täytvi pii-1 suurensa puheessaan Bordeaux is- i  V astaanotto: 1"—12 a. p.

(Suorittanut lääkärin  tutkinnon 
Suom essa)

9__4 • •“ • • •

tä poissaoleville äänestäjille va 
rataan kunnollinen tilaisuus ä ä - ; futno\ at lu o m a a n  — tih e v  1 vo-1 
nestvkseen osanottoon, yhtaläi- väenpu«dtie asettumaan niitä jvr

liakmttoiscn
u U>t<. 
t e rv

set oikeudet miehille ja naisille, 
samat siviilioikeudet "tavallisil­
le sotilaille” kuin upseereillekin, 
lyhyempiä parlamentin istunto­
kausia, parlamentin ylälnmneeu 
■poistamista jonka tilalle ei saa 
tulla mitään uutta toista kama­
ria, joko valinnallista tai m uuta 
sellaista jossa kellään olisi mi­
tään perinnöllisiä tai muita etu-

■kinimin kaikkia sellaisia suunni­
telmia vastustamaan. Rautatei­
den ia kanaalien, samoin kuin v- 
leisten maanteidenkin, on tasta- 
lähtein kuuluttava kansalle.

Sähkövoiman tu< »ttamisessa 
halvan valaistus- lämmitys- ja 
käyttövoiman hankkimiseksi ei 
Englannissa ole näihin

■vss a su u tu s  
laitoksen  h iriestäm inen  y s täv y y s­
seuro jen  hyödyllinen  to im in ta , ja

Pariisin Kcmmunii» viimeinen 
näytös.

; <emvat u lko-,sa : Hallitus, joka 011 jaksanut ”  
ma ne. K .onaismenetykscstä 1 kukistaa Pariisin, 
saattaa a n ta a , jonkinlaisen käsi­
tyksen se seikka, että heinäkuun 
tävdennv svaaliin otti «»saa 100

.ia 7—S i. p. 
Sunnuntaina: 11—12 a. p.on senkautta ¡4* 

todistanut laillisuutensa.
Ainoastaan maaseudulla

573 Commercial Street, 
ASTORIA, ORE.

Puhelin 829.
oliTooksesta Pariisin  veripäivät.

(Jatkoa.)i mm välttäm ätön terveysviraston 
! toiminta ia paikallisten terveys- 
l lautakuntien toimenpiteet eivät 
tule koskaan onnistumaan, ellei 
oteta vaiti >n haltuun niitä suuria 
voittojen k« iki .uniseksi "perustet­
tuja henkivakuutuslaitoksia, jot­
ka nvt tvrannimaisesti riistävät 
kansaa teollisuusvakuutus järjes­
telmällään. Ainoastaan lakkaut­
tamalla nämä henkivakuutusyh­
tiöt voillaan saada v oimaan v lei­
lien lakisäädös, joka takaa niin 

geissa me vielä ,kaupustelenmie’ j v älttäm ättöm än apurahan ilman 
sähkövoimaa verrattain v ähäpä-, ra 'T a v  ia v iikk »maksuja. Ei <ä 

sellainen ole missään nimessä 
luokkalainlaadintaa. Vain siten, 
etä valtio ottaa huostaansa ko­
ko henki', akuutuslaitok-.cn. voi­
daan suojella tuhannet vakuute 

kaikista luokista niiltä tuhoi-

voitu kävttää kaikkia
a akka 

tieteen
oikeuksia, sekä„ \as tu s taa  tiu-1 saavuluksia >cn taki-u että yksi.

1 tviset kapitalistit ovat sen estä- 
1 neet. Suurimmissakin kaupun-

kasti kaikkia sellaisia suunnitel 
inia, joiden kautta parlamentin 
alahuone joutuisi missään suh­
teessa minkään puolueen tai luo­
kan määräysten alaiseksi. Päin­
vastoin kuin konsem atiivinen ta 
liberaalinen puolue, 'vaatii 1 vö- 
väenpuolue täydellisen kansan- 
valtaisuuspcriaatteen s« »vellutta- j 
mistä tuotantoaloille samalla ta ­
valla kuin hallituksenkin.

Työväenpuolue vaatii että yk­
sityiset kapitalistit ovat asteet­
tani syrjäytettävät tuotantolai­
tosten johdosta, sekä että kaikil­
le niille jotka työskentelevät, jo­
ko henkisesti tai ruumiillisesti 
valmistetaan esteetön tilaisuus 
palvella Yhteiskuntaa, ia ainoas­
taan sitä.

1'vöväenpuolue kieltäytyy eh­
dottom asti uskomasta että Eng­
lannin kansa tulisi jatkuvasti 
sallimaan mitään sellaista uudel­
leenjärjestelyä eli järjestym ättö- 
mvv<len, haaskauksen ja kykene­
m ättöm yyden pvsvväist yttamis- 
ta. joka olisi seurauksena 
laimin teollisuuden jättm isesiä 
yksityisten, toisistaan erillään 
toimivien, tvonteettäjien käsiin, 
joiden päämääränä ei ole yhteis­
kunnan palveleminen vaan — o- 
man oleellisen pyrkimyksensä 
mukaisesti — mahdollisimman 
suuren voittomääran kiskominen. 
Englannin kansan kokonais-tuo- 
tantokykyisyyttä on tavattom asti 
korotettava, m utta se ei tapahdu 
sillä tavalla, että pakotetaan ruu- 
H iililleen  tv o ii  t e x i ja t  r«i3tciin<ian 
entistä kovemmin, eikä sitenkään 
että koetetaan saada teollisuus- 
paroonit ottam aan keskinäisessä 
kilpailussaan ia voitonhankinnas- 
saan käytäntöön vähemmän tuh­
laavaiset m enetteh lavat.

Työväenpuolue pyrkii o tta ­
maan kävtäntöon tarkasti tie­
teellisen järjestelyn koko tuo tan­
toon sovellutettuna, jossa ei 0I1-1 
jätteitäkään yksityisten voiton

toisissa määrissä. Sodan jälkeen 
«•n välttäm ättom ästi rakennetta­
va jättiläismäisiä pää-voimalai- 
toksia, joissa synnytetään säh­
köä Uskomattoman halvalla ja
riittävässä määrässä koko Suur- tut 
Britannian kaikkien teollisuuslai­
toksien ia jokaisen asunnon ta r­

v ita  seurauksilta, jotka mahdolli­
sesti aiheutuvat sodan jälkeisen 

peeksi. ja joiden mukana nvkvi-¡, arvopaperien arvon alenemisen 
set kunnalliset ia muut paikalli-1 johdosta, la ainoastaan siten voi
set laitokset voiv at toimia iako-' se laaja
asenuu.T. Tulevaisuus on ehdot-i kv isin toimii henkivakuutusvhti- 
t,»niasti sähkön aikakautta. la ¡öiden palveluksessa, saatki oikean 
selväähän «m, että sellaista niin j paikkansa eleison palveluksessa, 
perin tärkeää laitosta, josta tulee kaikille samanlaisissa suhteissa

San Franciscon s. s. osaston alustus.
Toverin johtokunta ja  yhtiökokous, Astoria. Ore.
K okouksessaan huhtik. 11 p. paatti s. s. osasto  lausua toivom uksenaan 

e ttä  nyt lopultakin sijo ite tta isiin  San Franciscoon yksi Toverin to im itta jis­
ta. M ihinkään erikoislupauksiin  emme nyt rupea, m utta lupaam me tehdä 
parhaam m e asianom aisen täällä  onnistum iseen.

Puoluetervehdyksellä, J. Y. HOPEAVAARA, järjestä jä .
A lustusten ja  johtokunnan esitysten  johdosta keskusteltiin  vilkkaasti. 

Kokouksessa käy te ty istä  puheenvuoroista ilmeni edessä olevat vaikeudet 
to im ittajan  sijo ttam isesta  San Franciscoon tai Seattleen ja asia ei saanut 
kannatusta. M utta kokous käsitti kuitenkin toim itusvoim ien lisääm isen 
tarpeellisuuden, kun oso tettiin , e ttä  nykyisillä voimilla poikkeuslakien ase t­
tam ien vaikeuksien aikana ei voi toivoakaan parannusta lehden sisällössä 
ja  e ttä  toim itusvoim issa hyvinkin pian saa ttaa  syntyä pula. ja  sentähden 
johtokunta valtuu te ttiin  14 äänellä 1 vastaan hankkim aan yhden to im ittajan 
tai to im itusharjo tte lijan  lisää.

C00
“ Parisi," sanoi “ Bien puldie -; 

lehti, "ei toivo, kuten tiedämme. I 
mitään muuta kuin saada mu 
leen nukahtaa uneen, jos me 
tä ikävystytämme, tulemme
uudelleen herättainäänkiii." Ke

vähemmän kuin 
lelmikuussa ,. Pariisilainen tai­

deteollisuus hävitettiin sen kaut- 
p.p 1 ta. Suurin osa inistä työläisistä, 

‘jotka tälle te«»llisuudelle

v aiitsijaa

si­
eni «antaneet sen taiteellisen leiman.

; kaatui, vangittiin tai siirtyi jou- 
säkuun «S päivänä teki " Eigaro"- 1 ^'ittain maasta. Lokakuussa pa- 
lehti vielä suunnitelmia u u s ie n '11’ kunnallisneuvosto eräässä vi- 
teurastusten toimeenpanemisek-! rallisessa kertomuksessaan mer- 
siV). Jos joku vallankumouksel Ik,lle« ctta nmutamien teollisuu- 
sellinen kirjailija keräisi yhteen ’ denuaarain oli tvovoiniien puut- 
nidoksecu otteita san«»nialeh«lis- ki«. lt.iv uv ttav ä va>taanot

♦) “F igaro"lehdessä  kesäkuun 8 1 J  
päivänä, eli sam assa num erossa, jos- H-4H-4-HH-H-+4
sa suunnitelm a teurastuksien  j a t k a - ------------------------------------------------------ -
luiseksi oli luettavana, oli seuraava 

o ,iv a t lP ä tkä :

taimista tilauksia.
iutkim uksien raakuus ja van-

*) “Journal des l)ebats’’-lehden a r­
vion m ukaan m enetti vallankum ouk­
sellinen puolue kaatuneita ja Iiaavot- 
tuneita  yhteensä sa ta tuhatta  henkeä.

töstä totikok. jä kesäkuun ajalta, 
parlamentin t< imeenpanemista

*) Pariisin täydellistä puhdistusta 
«>n vaadittava. R angaistuksen on 
oltava rikoksen vertaisen. Tä­
män pääm äärä saavutam m e se u ra a jil­
la keinoilla: neuvoston jäsenet, ka­
pinan joh ta ja t, kom iteain. sotaoi- lisille kiihkoilijoille painaneet 
keukslen ja vallankum ouksellisten oi- soihdun ja kiväärin käteen. -- 
keuksien jäsenet, v ieraat kenraalit näistä toim enpiteistä on jo

tuli-
Osa

pantu
ja upseerit, karkuri:. M onmartren, täytäntöön. Sotilaam m e ovat tehneet

l -r 1«1 l -l-l ■l- t -H - i- e 1 «
_ . . .  . .  .. .  i. I +  Suomessa korkeamman tutkinnon suo- +Me olemme vastaanottaneet herra  j 2. n tta n u t -f

Louis M aneilta seuraavan k irjeen : 4- li T I? I? O I A +
H erra Philipp Gille! 4- n  IL  17.) .A 4
Hyvä herra . j 4* JA SA1RASVOIMISTELIA +
Luen eräässä  teidän allekirjoita- -f Albert Pohjantähti $

m assanne artikkelissa, e ttä  kunnolli- f
seita tasavaltalaisella  puolueella on 4* 
oikeus odottaa m inulta vasta lausetta  
niiden raakuuksien johdosta, joiden t 
näyttäm önä ja  uhrina Pariisi on oi- .j. 
lut. — Täm ä huom autus häm m ästyt- ... 
tää  minua. Kuka ihminen voisi — | . 
itseään omissa silm issään n a u re tta - ; .j. 
vaksi tekem ättä  luulla tarpeelliseksi '

enkilökunta, joka nv-1 .ia Mazasin m urhaajat, j Pariisin  tuom ioistuinten työn yksin- rani, e ttä  tuom ioistuinten edessä on

Ottaa vastaan sairaita 4*
I -'e Young rakennuks., 14 ja Comm. 4- 

ASTORIA, OREGON. +
4* S isäänkäytävä 14:lta kadulta 4-

Telefooni 1158 4-
A nnetaan myös neuvoja koti- 4- 

hoitoa varten 4*
K O IITLt LUISET H IN N A T  +

H uom .! Monivuotinen kokemus.r
vakuuttaa yleisölle, e ttä  hänestä i 4-4-4-1-4-4-4-4-4-4-4-1-4-4-H-1-4 1 1«1"1 1 1 H  
m urhapoltto, rosvous ja m urha ovat 
inhottavia? Minä kunnioitan itseäni 
tarpeeksi p itääkseni sem m osta seli­
tystä om asta puolestani tarpeellise­
na.

S itä  enem m än olen siihen oikeu­
tettu , k in yleinen suuttum us on niin i 
suuri ja laillinen. — Te tiedätte  her-1

petroolinheittäjänaisei ja vapautetut l keitaisenim aksi telo ttam alla itse pai- 
rangaistusvangit täytyy ampua. — (kalla  heti kapinan jälkeen, “m utta ei 
Sotaoikeutta on kaikessa ankaruuden- voi kuitenkaan salata itseltään, e ttä  
saan käy te ttävä  niitä sanom aleh ti-1 useat syylliset ovat välttäneet ‘ r a n - ; mari tahtoo puhua, 
miehiä kohtaan, jotka ovat tylsänne- galstuksen .” “ Figaro”. » Kunnioittaen,

ni:nn»t:wgKK:i:i:i: iinn:t;m:::nnnrRrrtnnn:t:TK:»t:nxt^«:t«?ng:nmsa:

sivullisten noudatettava m itä anka­
rin ta vaiteliaisuutta, sillä jokaisen vel­
vollisuus on vaieta silloin kuu tuo-

Louis Blanc.

DR. CHAS. W. BARR
HAMMASLÄÄKÄR' 

Suomalainen tyttö apulaiaen*.
■2Ì C ooonercial St. Puhelin * SV Aaton*

T:ri 0. Onne Jurvan 
L U O N N O N -  

PARANT0LA
178 E. SOth str. Portland, Ors.

K ieltäm ättä  on liikkeem me taloudellinen asema varma, koska sen omai- däänkö osakepääom aa $10,000 edestä  vuoteen 1920 m ennessä. Täm ä h.vväk- 
suus on arvioissa laskettu  noin kaksi kertaa  velkoja vastaavaksi, m utta ayttiin yksim ielisesti. Eri kysym yksenä keskusteltiin  rahojen sijottam i- 
liian .varma se tuskin lienee, koskapa om aisuudesta on tilisaatav ia  esi- sesta  ja  11:11a äänellä 6 vastaan pääicttiin  osakepääom an m yynnistä ker- 
m erkiksi to istakym m entä tuhatta  dollaria, joiden m ukana on pakosta osa tyneet varat sijo ttaa  toveriiainojen kuoletukseen.
epävarm oja ja  jotka sitten  osaltahn heikentävät liikkeen varallisuussuhteita. N eljälläto ista äänellä 5 vastaan vastustettiin  rakennusrahaston sijotta-

Talonrakennus ei suinkaan ole liikekannalla  katsoen ollenkaan huono m istä toveriiainojen kuoletukseen.
aja tus, puhum attakaan siitä, e ttä  kunnollisen liikerakennuksen tarve on 
m itä vakavin. Mutta jos tarkastam m e toveriiainojen m aksuakin ainoas­
taan liikekannalta  ,nim säkään ei ole tuom ittava yritys, koska siten säästy t­
täisi m aksam asta huom attava summa korkoja vuosittain, puhum attakaan 
siitä, m iten vakavaraiseksi liiKkeemtne kävisi, jos sillä ci olisi toverilainoja, 
jotka lyhyine irtisanom isaikoineen ovat vaarallisim pia velkoja, m itä liik­
keellä saa ttaa  olla.

Toveriiainojen m aksam inen on m ielestäni siksi tärkeä kysymys, e ttä  
rohkenen esittää  sen yhtiökokouksen vakavasti harkittavaksi. Nykyistä

Seattlen haaraliike.
Taeoman osaston esitys, e ttä  Seattlen  haaraliikkeen  hoitajaksi hanki­

taan henkilö, joka sam alla, kun hoitaa liikettä  myös to im ittaa paikkskunts- 
uutisia Toveriin, o tettiin  keskustelun alaiseksi. Lyhyen keskustelun jä l­
keen jä te ttiin  asia johtokunnalle. Kysymys haaraliikkeen luonteesta, niin. 
onko sitä  runnattava pelkkänä Jiikkeentekolaitoksena vaiko myös uutis­
toim istona ja etupäässä kirjallisuuden levittäm isen tarkotuksessa, jä te ttiin  
myös johtokunnalle sillä ym m ärryksellä, e ttä  johtokunta tekee voitavansa

K irjeenvaihtajien  lisääm isestä keskusteltiin  sam aten monipuolisesti
useat edusta ja t m oittien palkintojen jakam ista  arpom isella ja vaatien suora-! tava t tarv ita  säästövaransa  ja ovat pakotetu t vaatim aan silloin 
naista  korv 
sena kymmenen

uutistoim iston perustam iseksi haaraliikkeen yhteyteen.
sangen epäm ääräistä  so tavarallisuuskautta  seuraa ehdottom asti ennen Liikkeenhoitajan valinta.
kuulum attom an a n sa ra  liikepula. jonka vallitessa lukuisat työläiset saat-j Taeoman s. s.-osaston esitys, e ttä  liikkeenhoitaja, sam aten kuin lehd» n

Toverin
ratista kirjeenvaihtajille. Myös pidettiin liian suurena v aa tim u s-; liikkeeseenkin sijo ittam ansa varat, tahjoivatpa tai eivät. Silloin on luon- j sestj 
aenen paikkakuntakirjeen lähettäm istä  ennenkuin pääsee osa lli- ' nollisesli tu rvauduttava pankkiin, m utta en tisten  velkojen m aksuksi ei ole

. talonrakentam iseen aikana jolloin p
mpia kuin nyt. ja kun liikkeellä ei kustannusseuralle.

! vastaava to im ittaja, myös valitaan yleisääuestyksellä, hy lättiin  yksimieli- 

Sivusäännöt.
seksi ensim äisen palkinnon arpom iseen, ¡ .¡ litta  kuu loppujen lopuksi o so te t-! yhtä helppoa saada lainaa, k u in ^ s im . talonrakentam iseen aikana jolloin P äätettiin , e ttä  johtokunta kuukauden kuluessa laad itu ttaa  s iv u a a n n o t 

¡«käytännöllisyys vielä nykyään, niin rakennusaineet ja työvoima ovat h a lv e m p i ' ‘ ’ ” ”tiin  suoranaisen palkkiosysteem inkiu c p a s a y i» u n « 'm » jo c i . i  ¡«.» *.>*«1«, mm raK ennusam eet ja 
pääte ttiin  l l t l l ä  äänellä  viittä vastaan  hyväksyä johtokunnan asiasta  teke- j olisi m uita velkoja
m ät esitykset sellaisinaan. I Näitä seikkoja silm älläpitäen esittää  a llekirjo ittanut

Velkojen perim inen. e ttä  yhtiökokous esittää  osastojen lu aste ltavaksi kymmenen tuhannen
Johtokunnan taholta teh tiin  seuraava esitys: , 110,000) dollarin arvosta osakepääom aa vuoteen 1920 m ennessä;
Kun liikkeellä on tun tuva m äärä vanhoja saatav ia, joiden perim inen | e t ta sanottu  kym m enentuhannen dollarin uimina jaetaan  osastojen kes- 

olisi välttäm ätöntä, niin esittää  johtokunta, e ttä  niiden perim iseen ryhdy-; ken niiden jäsenm äärän  perusteella, o ttaen  huomioon sen kuinka monta
tään nyt päättäväisesti, sekä e ttä  kaikista  vanhoista saatav ista , jo ita  ei 
ole m aksettu  kesäkuun alkuun rnenues ä, vaaditaan kuuden prosentin 
korko koko rästissäo levalta  ajalta .

Esitys hyväksyttiin  yksim ielisesti.
Taionrakennuskys/nrys.

Johtokunnan taholta  selitettiin , e ttä  talonraki nuuskysym yksessä johto­
kunta ei ole voinut oikeastaan m itään, sillä viimeisen yhtiökokouksen m ää­
rääm ää rahasum m aa ei ole saatu. Sieliä nim ittäin  m äärättiin  rakennus- 

ta rk o tu sta  varten  ke-

jäsenyyttä  kukin osasto j<> tässä liikkeessä om istaa
e ttä  siten jae ttu  osakepääom a lunastetaan  joko kuukausittain  tai vuosi-

neljänneksittäin , m iten kukin osasto  katsoo itselleen edullisim m aksi; ja 
e ttä  k e rty n ee t vara t sijo ite taan  toveriiainojen lunastam iseen, m aksa­

malla — ellei irtisano ttu ja  lainoja ole — pois ko: keakorkoisim m asta päästä.
K ertyneitten  varojen sijoittam inen edullisella tavalla voi tapahtua 

ainoastaan siten, e ttä  ne sijo itetaan tover¡lainoihin. Millään muulla tavalla

Tilintarkastus.
T ilin ta rkastu tta jik si valittiin O skar Lait«» ja John Anttila

Toverittaren kirjeenvaihtokilpailut.
K irjeenvaihtokilpailujen järjestäm inen  T overittaren  avustajien  keskuu­

dessa jä te ttiin  johtokunnalle. •
Johtokunnan valinta.

Johtokunnasta eruam isvuerossa olivat Frank Niemi. Geo Ahman. Kalle 
Niemelä ja Kalle Bellman. E«iellämainitut n im itettiin  uudelleen ehdok­
kaiksi sekä lisäksi Peter Kähkönen, Jack  Kontt&s, Jack Kuivala. A lbert 
Carlson, Karl Bellman ja  Jukka  M äkirinne (M äkirinne kieltäytyi ehdokkuu­
desta).

Toim itetussa osakekohtaisessa äänestyksessä  saivat ään iä: P e te r Käh-

a n c iia iv a . - p e r u s . työt alkavaksi vasta s itte  kun johtokunnalle on sitä  ta rko tu sta  var
n a n k A tn iis e s ia , « - rääutynyt tontin  ostoon tarpeellinen summa ja  v iisituhatta  dollariatuisi yhteisomistukselle, jo n k a
vallitessa tuotannon tuiOh-bei lu Asian johdosta kokoukselle luettiin  seuraava
lisivat tasaisesti kaikkien uuden Toveriu K ustannusseuran vuosikokoukselle:— 
ja ainoastaan niiden kävtettäväk-» Vaikkapa oman talon rakentam isella  liikke

, .... ........... .... „........  , ,  .... „ ... , kölien G75, Jack  Kuivala 628, Frank Niemi 582, A Carlson 555 J K oiitlas
:'AJ,nkC J ” 1, n ',1U 3a ' .’ot, f " . .“ '!..O" . ? akk° . 8a.l,:V ML K. Hellman 480, Kalle Niemelä 301 ja Geo. Altman 14S. Joh tokuntaan

vakinaisiksi jäseniksi tulivat siis valituiksi F rank Niemi. J. Kuivala. A lbert 
Carlson, A storlasta, ja  P e ter Kähkönen, Portlandista. .E n tis iä  jäsen iä  ovat 
Mätti Niemelä, Thos Drift ja A ntti Mäki. V arajäseniksi tu livat Kalle Nle-

liikkeessä, joiden vakuus ei ikäväksem m e aina ole niin taa ttu  kuin pitäisi 
raken- olla.

Kun nyt jo  on kertynyt toista tuhatta  dollaria talonrakennusrahasttxm ,
! {oii* y l ly te tä ä n  .pankissa, saam atta  m istä korkoa, m utta sam alla aikaa me, R Bellman ja  j  Kontta8> A storiasta, sekä Geo. Altman P ortlandista  

ku ltensin  m aksetaan korkoa yhtiön veloista, min olisi yhtiökokouksen paa- Kokous lopetettiin  klo 11 usu tu sta ,
toveri*' töfctiLvä * * ▼ ••

"iotka tavalla taikka toisella ( lainojen m aksam isella ei olekaan m itään suoranaista yhteyttä , niin ovat että. talonrakennusrahasto , m iksi1 sitä  nyt jo  on olem assa, sijoitetaan SLLO S) \ ÄNEN. MAIJU NURMI.
Otavat tuottamiseen osaa; kai-i ne kum pikin siksi vakavasti liikkeem m e asem aan vaikuttavia kysymyksiä, j v iivyttelem ättä toveriin ihojen luna tam iseen; sekä a rju rit.

liikkeellem m e ja sen

O tta v a t  tu u u d n iis c v i  - e tta  toisen käsittelem inen erillään  toisesta ei oi ( us' ’¡n ole n < .d. . !« «:
kiila tuotantolaitoksien ykHtn-*- T alonrakennus kysyy tuntuvan -. 'tirnran » »r , ; . : .1 k' » . ■
aloilla olisi o tettava kaviautooii; U1jja tuhansilla  dollareilla ii.. i. .. . » v- i.mm . a.
sellaiset hoito- ia ha llin to tavat.: onjjjn öC j Ojta  ikäänkuin sitco nsm ä kysym ykset toisiinsa ja  herä ttää  ky-; 
i »t?a paraiten käytännössä v a s- ' sym yksen siitä, olisiko edullisem paa koettaa  ensin m aksaa en tise t velat ja 
taavat yleisiä etuja. s itte  vasta p y rk ii  uusia tekem ään.

e ttä  kehotetaan kaikkia

__ .ai-jci;. '.ia . a.

nift« u  ' a a . Runcet lahjottuinaan ' 
. . . . . .  .n alkuun mennessä.l

Toverilhiesti alistettu
W. N REIYO.

A lustuksen johdolta, keskum eitau  tyhjentävä !•. E u-tn  ru ta t ti in  tuyy-

Olemme tarkastaneet ylläolevan pöytäkirjat: « havainneet sen kokouk­
sen päätösten m ukaiseksi.

ALBERT (. A ■ ' i I .LA.
OlKAi-U. — Edellisessä num erossa ju lkaistu  e. ¡»«».tak: anosaan oli epä­

huomiossa m erkitty  pon »valm kuntaju nimi "Pe; r U a rh o n ’, vaikka olisi 
p itänyt olla Peter Rahkonen.

.»v


